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Na hřbitově v obci Doubrava na Karvinsku proběhl dne 7. 5. 2025 pietní akt k 40. výročí 
důlní tragédie na bývalém černouhelném Dole Doubrava, který si vyžádal 25 obětí na 
lidských životech, z toho bylo šest báňských záchranářů ze závodní báňské záchranné 
stanice Dolu Doubrava. 
 
Dne 7. 5. roku 1985 došlo na bývalém černouhelném Dole Doubrava v Orlové na Karvinsku 
k tragickému důlnímu neštěstí, které patřilo mezi nejzávažnější k poválečné historii českého 
hornictví. Krátce před desátou hodinou, v ranní směně, otřásl podzemím výbuch metanu, ke 
kterému došlo přibližně 900 metrů pod povrchem v oblasti 37. sloje v 1. kře dobývacího 
prostoru. Výbuchem bylo smrtelně zraněno 25 pracovníků, kteří se v danou chvíli nacházeli 
v oblasti epicentra výbuchu. V následujících hodinách bylo při záchranářských pracích na 
povrch dopraveno osm nalezených těl postižených a 17 dalších horníků zůstalo v důlních 
prostorech nezvěstných. 
 
Bohužel i po mnoho nebezpečných pokusech se k pohřešovaným horníkům nepodařilo dostat, 
a tak 37. sloj v 1. kře dobývacího prostoru zůstala na vždy nedotčeným místem odpočinku pro 
17 obětí, z toho 6 báňských záchranářů. 
 
Dne 7. 5. 2025 proběhl v dopoledních hodinách na hřbitově v obci Doubrava pietní akt, k 40. 
výročí této důlní tragédie. Pietního aktu se zúčastnili zástupci závodu HBZS Ostrava v čele 
s jejím ředitelem Josefem Kasperem, zástupci vedení OKD v čele s generálním ředitelem 
Romanem Sikorou, zástupci státního podniku DIAMO v čele s ředitelem Ludvíkem Kašparem, 
zástupci závodu Karviná v čele s ředitelem Rostislavem Dudášem, bývalý ředitel Kazimír 
Golasowski, zástupci vedení obce Doubrava v čele se starostkou Barborou Navrátilovou, 
báňskými záchranáři ve stále pohotovostní službě, bývalými báňskými záchranáři a horníky 
z Dolu Doubrava, příbuznými a širokou veřejností.  
 
Modlitbu na oběti neštěstí a za všechny báňské záchranáře přednesl Páter Meczyslaw 
Augustinowicz.  
 
Všichni přítomní zástupci na konec pietního aktu položili květiny k monumentu obětem důlních 
neštěstí, aby tím vzdali hold nejen obětem květnového výbuchu z roku 1985, ale i všem, kteří 
při svém náročném povolání přišli o to nejcennější, co měli, o život. 
 
Zdař bůh! 
 
Šulej Jan, referent V – vzdělávání VVaT, o. z. HBZS Ostrava 
Foto: Renata Pavlíková 
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